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Aos 21 (vinte e um) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 
nove horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa 
Alessandra Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís 
Eládio da Silva Júnior, José Luíz de Albuquerque Lucena, Heitor Robson de Araújo Amorim, 
João Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. Com falta 
justificada o Exmo Vereador Gustavo Henrique de Melo Costa. O Presidente em exercício 
declara aberta a 01ª sessão ordinária, do 1º semestre, do 4º ano legislativo e solicita ao 1º 
secretário a chamada dos senhores vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a leitura da 
ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata por unanimidade, o Presidente em exercício 

solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, com a matéria a seguir:  1. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 01/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA KALLINE COIMBRA 
MELO, QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA FARMÁCIA EM 
CASA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 2. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
01/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, 
QUE DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE ELIMINADOR DE AR, MEDIANTE 
SOLICITAÇÃO DO CONSUMIDOR, POR EMPRESA CONCESSIONÁRIA DO 
SERVIÇO DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E ESGOTO, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAPELA-ALAGOAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 3. PROJETO 
DE LEI Nº 02/2024, DE 15 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO 
ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DESTA MUNICIPALIDADE E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 4. PROJETO DE LEI Nº 01/2024, DE 19 DE FEVEREIRO 
DE 2024, DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA, 
QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI Nº 875/2018, QUE INSTITUIU A VIAP 
– VERBA INDENIZATÓRIA DE ATIVIDADE PARLAMENTAR E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. O Presidente em exercício concede a palavra aos Srs. Vereadores e Sras. 
Vereadoras sobre o expediente. Não havendo quem queira falar, o Presidente em exercício 
encaminha para a Comissão Técnica de Constituição, Justiça e Redação a seguinte 

proposição: 1. O PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 01/2024, DE AUTORIA DA 
VEREADORA KALLINE COIMBRA MELO, QUE DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO 
DO PROGRAMA FARMÁCIA EM CASA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 2. O 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 01/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, QUE DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE 
ELIMINADOR DE AR, MEDIANTE SOLICITAÇÃO DO CONSUMIDOR, POR 
EMPRESA CONCESSIONÁRIA DO SERVIÇO DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E 
ESGOTO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAPELA-ALAGOAS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 3. O PROJETO DE LEI Nº 02/2024, DE 15 DE JANEIRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE A 
ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DESTA 
MUNICIPALIDADE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 4. O PROJETO DE LEI Nº 
01/2024, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DOS VEREADORES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA, QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI Nº 
875/2018, QUE INSTITUIU A VIAP – VERBA INDENIZATÓRIA DE ATIVIDADE 
PARLAMENTAR E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Presidente em 
exercício solicita ao 1º Secretário a revisão da chamada dos Senhores Vereadores e Senhoras 
Vereadoras.  Presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Larissa Alessandra 
Santos de Almeida, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luis Eládio da 
Silva Júnior, José Luiz de Albuquerque Lucena, Heitor Robson de Araújo Amorim, João 
Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. Na ordem do dia, o 

Presidente em exercício coloca em votação as seguintes matérias: 1. EM ÚNICO TURNO 
A INDICAÇÃO Nº 01/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR  JOSÉ LUIZ DE 
ALBUQUERQUE LUCENA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS 
MEDIDAS NECESSÁRIAS, PARA PARA QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
PAVIMENTAÇÃO DO ESTACIONAMENTO LOCALIZADO NA PARTE EXTERNA DO 
ESTÁDIO MUNICIPAL MANOEL MOREIRA, INCLUSIVE COM A INSTALAÇÃO DE 
QUIOSQUES NO LOCAL, BENEFICIANDO DESTA FORMA OS PEQUENOS 
COMERCIANTES, NESTE MUNICÍPIO DE CAPELA-AL. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 2. EM ÚNICO TURNO A A MOÇÃO DE PESAR Nº 01/2024 DE 
AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA 
DO FALECIMENTO DO SR. HÉLIO LOURENÇO DE OMENA, (PAI DO VEREADOR 
JOÃO LOURENÇO DE OMENA), FALECIDO EM 23 DE JANEIRO DE 2024. 
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APROVADO POR UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO TURNO A A MOÇÃO DE PESAR 
Nº 02/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO SR. LUIS GERALDO SANTOS, 
FALECIDO EM 23 DE JANEIRO DE 2024. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. 
EM ÚNICO TURNO A A MOÇÃO DE PESAR Nº 03/2024 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO 
FALECIMENTO DO SR. GERALDO ALBUQUERQUE, CONHECIDO PELA ALCUNHA 
“SEU GERALDO DA MERCEDINHA”, PAI DA PROFESSORA CÂNDIDA BASTOS, 
FALECIDO EM 29 DE JANEIRO DE 2024. APROVADO POR UNANIMIDADE. 5. 
EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 04/2024 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO 
FALECIMENTO DA SRA. MARIA GRACINDO DOS PASSOS, MÃE DA 
PROFESSORA TÂNIA REGO, FALECIDA EM 27 DE JANEIRO DE 2024. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 6. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR 
Nº 05/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO SR. FIRMINO TELES VIEIRA, AVÔ 
DO CAPELENSE NETO FIRMINO, FALECIDO EM 18 DE FEVEREIRO E 2024. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 7. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR 
Nº 06/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO JOVEM ANTÔNIO LUCAS LEITE, 
FILHO DA PROFESSORA LÚCIA LEITE, FALECIDO EM 08 DE FEVEREIRO DE 2024. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida o Presidente em execício concede a 
palavra aos Srs. Vereadores e Vereadoras para explicações pessoais. Com a palavra o Exmo 
Vereador Jackson Crisóstomo de Almeida. Saúda a todos. Pede a Deus que abençoe o ano 
que se inicia. Parabeniza o Gestor pelo carnaval e pela segurança, como também parabeniza 
todos os blocos, em especial o da usina. Fala da situação da verde, das contas absurdas que 
estão chegando nas residências. Fala que essa empresa vem roubando o povo capelense. 
Fala que é uma vergonha , pois eles não disponibilizam nem carros pipas. Destaca que irão 
ao fórum hoje, reforçar as reivindicações do povo capelense.  UM APARTE VEREADOR 
VALDENI, fala que os vereadores fizeram uma audiência pública e foram ao fórum de 
Capela, diz que fizeram e estão fazendo a parte de representante do povo. Frisa que é um 



ESTADO DE ALAGOAS 
CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE CAPELA 
CASA LEGISLATIVA JOSÉ ALVINO DA SILVA 
Avenida Robson Medeiros de Melo, 949 – 1º andar 

Fernando Antônio Lucena Malta: Presidente  
Valdeni Amaro da Silva: 1º Secretário  _ 

 
 

           ----- 

absurdo o que vem acontecendo na cidade de Capela e destaca que a população tem que se 
unir e tomar medidas mais severas. Fala que há 04 (quatro) dias falta água em Capela. O 
Vereador Jackson, fala que a verde piorou o problema da água. Pede respeito pelo povo 
capelense. Faz um apelo aos amigos vereadores, para irem ao fórum de Capela ajudar o 
povo capelense. Pede mais uma vez ao DER, ajuda para a colocação da lombadas na estradas 
da usina, vieira, tendo em vista a alta velocidade dos veículos e os constantes acidentes. E 
assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Jsé Luiz de Albuquerque Lucena. Saúda a 
todos. Começa suas palavras prestando seus sentimentos as famílias capelenses enlutadas. 
Parabeniza o Gestor pelo carnaval, pela segurança, onde se teve um carnaval de paz. Faz 
uma explanação sobre o projeto 01/2024 da sua autoria, sobre a instalação de eliminador de 
ar, mediante solicitação do consumidor, por empresa concessionária do serviço de 
abastecimento de água e esgoto. UM APARTE VEREADOR ELÁDIO, sáuda a todos, fala sobre 
o eliminador de ar e diz que em sua residência já foi colocado. Fala que a empresa não pode 
retirar o eliminador de ar e destaca que isso é coberto pela lei. O Vereador José Luiz, fala 
que a verde quer ludibriar a vida do povo capelense. Fala que o que a verde está fazendo em 
Capela é uma vagabundagem. Deixa seu repúdio a essa empresa vagabunda. E assim se 
despede. Com a palavra o Exmo Vereador Heitor Robson de Araújo Amorim. Saúda a todos. 
Fala que estavam em recesso. Parabeniza o Gestor pelo carnaval, pela segurança, a guarda 
municipal e a PM. Mostra seu total repúdio a empresa verde, por suas contas altas e o 
péssimo serviço prestado ao povo capelense. Fala que a verde ganhou no leilão e foi 
aprovado pela câmara dos deputados e não pelos vereadores por Capela. Recomenda aos 
capelenses que se sentirem lesados, procurem a justiça, um advogado de confiança, e 
entrem com uma ação de desfavor a verde, empresa esta que não tem responsabilidade 
com o município e o povo capelense. Fala que hoje terá uma audiência no fórum de Capela e 
destaca que a presença dos munícipes é de extremamente importante. Deixa sua resignação 
a essa empresa verde. E assim se despede. Com a palavra a Exma Vereadora Larissa 
Alessandra Santos de Almeida. Saúda a todos. Inicia falando sobre a festa da padroeira em 
Santa Efigênia e agradece ao Gestor, como também a todos que fazem parte da 
comunidade, em especial o Padre Eridan e a Aninha. Parabeniza o Gestor pelo carnaval, 
como também parabeniza a todos os blocos carnavalescos, em especial o de Santa Efigênia. 
Mostra seu repúdio a empresa verde e mostra seu apoio a população que há 04 (quatro) 
dias está sem água. UM APARTE VEREADOR JOSÉ LUIZ, fala que a parte alta sofre com a 
falta de água, pois quando chega a água em outros bairros, a parte alta demora a chegar. A 
Vereadora Larissa, fala que a empresa deveria dispor a água, pois água é vida, e 
dependemos da água para tudo. Parabeniza as indicações do dia de hoje, os projetos, nas 
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pessoas do vereador José Luiz e da vereadora Kalline. E assim se despede. Com a palavra o 
Exmo Vereador João Lourenço de Omena. Saúda a todos. Parabeniza o Prefeito pelo 
carnaval, como também parabeniza o Gilson pela segurança. Fala da verde e do péssimo 
serviço prestado a população, fala das contas altas, absurdas e desnecessárias. Fala que o 
Prefeito e os vereadores estão insatisfeitos com essa empresa verde.  Fala que os deputados 
que aprovaram esse projeto de lei não leram, pois esse projeto só está trazendo desgraça ao 
município de Capela.  Diz que o Prefeito pretende comprar o terreno do Juarez defronte ao 
campo e fazer uma praça, como também pretende comprar o espaço do clube capelense. 
Fala que ao término da sessão, os vereadores irão ao fórum, reivindicar melhorias da verde. 
UM APARTE VEREADOR VALDENI, convida a todos para irem ao fórum cobrar melhorias e 
água para a população capelense. O Vereador João, agradece. E assim se despede. Com a 
palavra a Exma Vereadora Tanúsia de Lima Moreira. Saúda a todos. Parabeniza o Prefeito 
Adelminho e a diretora de cultura Pryscilla Leite, aos donos dos blocos, por tornarem um 
bom carnaval aos foliões capelenses. Parabeniza a segurança do evento, em nome do Gilson 
e do Alex, que tornaram o carnaval mais calmo dos últimos tempos. Fala sobre a verde e 
destaca que precisam  ver uma forma de ajudar o povo capelense. Fala que ontém falou com 
a atendente da verde e amesma falou que chegaria água no dia de hoje, que no entanto não 
chegou. Fala que em uma das reuniões na prefeitura, confirmaram melhorias. UM APARTE 
VEREADOR FERNANDO, fala que a população capelense fechou a via defronte ao fórum, 
reivindicando melhorias e resposta da verde. A Vereadora Tanúsia, agradece. E assim se 
despede. Com a palavra a Exma Vereadora Kalline Coimbra Melo. Saúda a todos. Fala que 
mais um semestre se inicia e pede  a Deus que abençoe os trabalhos legislativos dos 
vereadores. Parabeniza o Prefeito Adelminho, juntamente a Pryscilla e destaca que foi muito 
bom e muito organizado o carnaval capelense. Reforça a cobrança em relação ao poste com 
fio de alta tensão, que está quase caindo na Escola Cícero Cabral, pede que resolvam o 
quanto antes. Destaca que irá falar com o Dinho e que o Vereador Jackson já entrou em 
contato com o Big. Externa seus sentimentos às famílias capelenses enlutadas, externa seus 
sentimentos a professora Lúcia Leite, pela grande perda do seu filho. Fala sobre a verde e da 
luta que a população capelense vem passando. Pergunta qual o município a empresa verde 
está funcionando. Parabeniza o Vereador José luiz, pela indicação e pelo projeto. Faz uma 
explanação sobre o projeto da sua autoria nº 01/2024, sobre a instituição do programa 
farmácia em casa, o qual foi feito pela vereadora por Murici, Vanuzia, projeto de extrema 
importância a população capelense. Parabeniza a sua filha Lara, pela passagem do seu 
aniversário. Pede a Deus que a abençoe. Agradece o espaço. E assim se despede. Com a 
palavra o Presidente da Casa, Vereador Fernando Antônio Lucena Malta. Saúda a todos. 
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Inicia falando dos aniversariantes de janeiro e parabeniza a todos. Parabeniza a Vereadora 
Kalline pela passagem do seu aniversário. Agradece a secretária Lucilene por ceder o espaço 
do auditório da educação, para a realização das sessões, devido a reforma que está 
acontecendo no prédio da Câmara, frente, telhado e auditório. Pede a Deus sabedoria nesse 
ano que se inicia. Fala que a Câmara terá um sistema de monitoramento. Fala sobre a verde 
ambiental, onde é um tema marcante em todas sessões e destaca que o promotor pegou a 
minuta da audiência pública ocorrida na câmara e será debatida hoje no fórum, onde terá a 
presença do executivo, judiciário e legislativo de Capela e a população capelense. Fala sobre 
o carnaval de Capela e faz um crítica construtiva, para que seja feito nos próximos anos o 
carnaval na praça, com palco como antigamente, com matinê e que o trio seja colocado na 
avenida um ou dois dias. Parabeniza a segurança geral, pela organização e a segurança na 
festa. Destaca que esteve na secretaria de educação, com Roseane Vasconcelos e Alexandres 
Ayres sempre se preocupando com a preservação e manutenção dos detinados à prática de 
esporte e educação em Capela. Sobre a construção do Ginásio Elenita Lucena, da escola 
Edite Machado, uma das principais escolas de nossa cidade, conforme disse a secretária de 
educação, não será viável uma reforma e sim a construção de um novo ginásio. Fala que 
continuará cobrando a tal obra que irá beneficiar toda a comunidade escolar, como também 
toda população capelense. Agradece ao deputado estadual Alexandre Ayres, por levar uma 
solicitação e Roseane Vasconcelos por recebê-lo com bastante atenção. Fala sobre a estrada 
de Murici/Capela e pede ao jurídico da casa, para fazer um ofício ao Secretário Alexandre 
Ayres,  slolicitando os quebra-molas naquela região. Fala sobre a estrada de Santa Efigênia, 
onde recebeu vídeos de paralelepipados soltos, causando transtornos e acidentes a quem ali 
reside. Fala sobre o clube capelense e destaca que pediu uma desapropriação sancionatória, 
quando há o mau uso do imóvel, independente que seja zona rural ou urbana. E assim se 
depende. O Presidente em exercício encerra a 01ª Sessão Ordinária e convoca os Senhores 
Vereadores e Vereadoras para a 02ª sessão ordinária, a se realizar no dia 28 de Fevereiro de 
2024, no horário regimental no Auditório Gilberto Barros. Eu, Mércia Juliana Alves de Lima, 
lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente em 
exercício, Fernando Antônio Lucena Malta e o 1º Secretário, Valdeni Amaro da Silva. Plenário  
Vereador  Antônio  Robson  Gomes  de Melo.   Em        21    de     Fevereiro                de                    
2024.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 

 


